

Vzdelávanie o prírode i kultúre

(tlačová správa)

V stredu 29. 11. 2017 usporiadalo **Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici, v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja, pre Strednú odbornú školu poľnohospodárstva a služieb na vidieku v Žiline** vzdelávacie dopoludnie.

V prvej časti si mladí návštevníci pozreli aktuálnu **výstavu s názvom „Jedy v prírode“**, ktorou ich sprevádzala zooloгиčka Ing. Čižmáriková a botanička Mgr. Prengelová. Študenti sa oboznámili s jednotlivými jedovatými druhmi rastlín a živočíchov. Prostredníctvom sprievodných aktivít si prírodovedné učivo bližšie osvojili a fixovali získané poznatky.

Nasledovala prednáška etnológa Mgr. Juraja Jakubíka. Oboznámil študentov s problematikou **ľudovej piesne a hudby** nášho regiónu – vysvetlil základnú terminológiu, vývoj a delenia ľudovej piesne. K lepšej predstave u žiakov slúžili texty a fotografie na prezentácii. Poslucháči vyjadrili záujem o problematiku kladením rôznych otázok. Pieseň i hudba sprevádzala náš ľud pri jednotlivých zvykoch, obchôdkach a obradoch od nepamäti. V prezentácii boli použité autentické fotografie, zvukové záznamy a video pôvodných muzikantov a nástrojov. V druhej časti prednášky sa Mgr. Jakubík zameral hudobné a piesňové tradície severozápadného Slovenska. Na konci prednášky zapískal na „žľabenej“ koncovej píšťale a zaspieval žiakom svoju obľúbenú pieseň „Ba veru za rána“.

V tretej časti náučného dopoludnia bola pre mladých ľudí pripravená **tvorivá dielňa práce s ovčou vlnou**. Za asistencie múzejných pracovníkov si študenti oplstili toaletné mydielko, čím vznikol originálny výrobok - tzv. mydlo vo svetri.

Vzdelávacieho dopoludnia o prírode i kultúre sa zúčastnilo 11 študentov odboru agropodnikanie a manažment regionálneho cestovného ruchu **Strednej odbornej školy poľnohospodárstva a služieb na vidieku zo Žiliny**. Projekt „Múzeum v škole“ je realizovaný s **finančnou podporou Ministerstva kultúry SR cez dotačný program „Kultúrne poukazy“**.

Mgr. Juraj Jakubík, etnológ Vlastivedného múzea v Považskej Bystrici

